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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICACAO

A classificagdo a atribuir a cada resposta resulta da aplicagdo dos critérios gerais e dos critérios especificos
apresentados para cada item e € expressa por um numero inteiro.

As respostas ilegiveis ou que ndo possam ser claramente identificadas s&o classificadas com zero pontos.

Em caso de omissdo ou de engano na identificagdo de uma resposta, esta pode ser classificada se for
possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se for apresentada mais do que uma resposta ao mesmo item, s6 é classificada a resposta que surgir em
primeiro lugar.

Se forem apresentadas respostas a dois itens em alternativa, sera classificada a resposta que surgir em
primeiro lugar.

ITENS DE SELECAO

Nos itens de escolha multipla, a cotagdo do item s6 é atribuida as respostas que apresentem de forma
inequivoca a opgao correta. Todas as outras respostas sao classificadas com zero pontos.

Nas respostas aos itens de escolha multipla, a transcricdo do texto da opgado escolhida é considerada
equivalente a indicagao da letra correspondente.

ITENS DE CONSTRUCAO

Nos itens de resposta restrita, os critérios de classificagdo apresentam-se organizados por niveis de
desempenho ou por etapas. A cada nivel de desempenho e a cada etapa corresponde uma dada pontuagao.

A classificagdo das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por niveis de desempenho
resulta da pontuacao do nivel de desempenho em que forem enquadradas e da aplicagao dos critérios de
desvalorizacao definidos para situagbes especificas.

A classificacao das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por etapas resulta da soma
das pontuagdes atribuidas as etapas apresentadas e da aplicagédo dos critérios de desvalorizagao definidos
para situagdes especificas.

Nas respostas classificadas por niveis de desempenho, se permanecerem duvidas quanto ao nivel a atribuir,
deve optar-se pelo nivel mais elevado de entre os dois tidos em consideragédo. Qualquer resposta que nao
atinja o nivel 1 de desempenho é classificada com zero pontos.
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A classificagcao das respostas aos itens que envolvam a produgédo de um texto tem em conta a organizagao
dos conteudos e a utilizagdo adequada do vocabulario especifico da Matematica.

As respostas que ndo apresentem exatamente os termos ou expressdes constantes nos critérios especificos
de classificacdo sao classificadas em igualdade de circunstancias com aquelas que os apresentem, desde
que o seu conteldo seja cientificamente valido, adequado ao solicitado e enquadrado pelos documentos
curriculares de referéncia.

A classificagdo das respostas aos itens que envolvam o uso obrigatério das potencialidades graficas da
calculadora tem em conta a apresentagéo, num referencial, do grafico da fungéo ou dos graficos das fungdes
visualizados.

No quadro seguinte, apresentam-se os critérios de classificacdo a aplicar, em situagdes especificas, as
respostas aos itens de resposta restrita e de resposta extensa que envolvam calculos ou justificacdes.

Situagéo Classificagao

-

. Utilizacdo de processos de resolucdo que ndo estdo | E aceite qualquer processo de resolucdo cientificamente

previstos no critério especifico de classificagao. correto, desde que enquadrado pelos documentos
curriculares de referéncia da disciplina (ver nota 1). O
critério especifico é adaptado ao processo de resolugao
apresentado.

2. Utilizagdo de processos de resolugdo que ndo | A etapa em que a instrugdo ndo é respeitada e todas as
respeitem as instrugdes dadas [exemplos: «sem | etapas subsequentes que dela dependam sdo pontuadas
recorrer a formula da probabilidade condicionada»,| com zero pontos.

«recorrendo a calculadora grafica»].

3. Apresentagdo apenas do resultado final quando é | Aresposta € classificada com zero pontos.
pedida a apresentagéo de calculos ou justificagdes.

4. Auséncia de apresentacdo de calculos ou de | Aetapa é pontuada com zero pontos.
justificagdes necessarios a resolugdo de uma etapa.

5. Auséncia de apresentacao explicita de uma etapa que | Se a resolugado apresentada permitir perceber inequivo-
ndo envolva calculos ou justificacdes. camente que a etapa foi percorrida, esta é pontuada com

a pontuacao prevista.

Caso contrario, a etapa € pontuada com zero pontos, bem

como todas as etapas subsequentes que dela dependam.

6. Transcrigdo incorreta de dados do enunciado que ndo | Se a dificuldade da resolugéo do item n&o diminuir, é
altere o que se pretende avaliar com o item. subtraido um ponto @ soma das pontuagbes atribuidas.
Se a dificuldade da resolugéo do item diminuir, o item é

classificado do modo seguinte:

— nas etapas em que a dificuldade da resolugao diminuir, a
pontuagao maxima a atribuir € a parte inteira de metade
da pontuagéo prevista;

—nas etapas em que a dificuldade da resolugdo nao
diminuir, a pontuagédo é atribuida de acordo com os
critérios especificos de classificagao.

7. Transcrigdo incorreta de um numero ou de um sinal, | Se a dificuldade da resolugéo da etapa n&do diminuir, é
na resolugéo de uma etapa. subtraido um ponto a pontuacgao da etapa.

Se a dificuldade da resolugdo da etapa diminuir, a

pontuacdo maxima a atribuir a essa etapa é a parte inteira

de metade da pontuacgao prevista.

As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com

os efeitos do erro cometido (ver nota 2).
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Situagéo Classificagao
8. Ocorréncia de um erro ocasional num calculo, na | E subtraido um ponto & pontuacio da etapa em que o erro
resolugdo de uma etapa. ocorre.
As etapas subsequentes séo pontuadas de acordo com os
efeitos do erro cometido (ver nota 2).
9. Ocorréncia de um erro que revela desconhecimento de | A pontuagdo maxima a atribuir a essa etapa € a parte
conceitos, de regras ou de propriedades, na resolugao | inteira de metade da pontuacéo prevista.
de uma etapa. As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com os
efeitos do erro cometido (ver nota 2).

10. Resolugao incompleta de uma etapa. Se a resolugdo da etapa faltar apenas a passagem final, é
subtraido um ponto a pontuagéo da etapa; caso contrario, a
pontuacdo maxima a atribuir € a parte inteira de metade da
pontuagao prevista.

11. Apresentacdo de calculos intermédios com um | E subtraido um ponto & soma das pontuagées atribuidas,

numero de casas decimais diferente do solicitado ou
apresentagao de um arredondamento incorreto.

salvo se houver indicagdo em contrario no critério
especifico de classificagao.

12.

Apresentacéo do resultado final que n&o respeita a
forma solicitada [exemplo: é pedido o resultado na
forma de fracdo, e a resposta apresenta-se na forma
decimal].

E subtraido um ponto & pontuagao da etapa correspondente
a apresentacao do resultado final.

13.

Utilizagado de valores exatos nos calculos intermédios
e apresentagédo do resultado final com aproximagao
quando deveria ter sido apresentado o valor exato.

E subtraido um ponto & pontuagao da etapa correspondente
a apresentagao do resultado final.

14.

Utilizagao de valores aproximados numa etapa quando
deveriam ter sido usados valores exatos.

A pontuagdo maxima a atribuir a essa etapa, bem como a
cada uma das etapas subsequentes que dela dependam,
€ a parte inteira de metade da pontuagéao prevista.

15.

Apresentagéo do resultado final com um numero de
casas decimais diferente do solicitado, ou apresentacao
do resultado final incorretamente arredondado.

E subtraido um ponto & pontuag&o da etapa correspondente
a apresentacao do resultado final.

16.

Omissado da unidade de medida na apresentagao do
resultado final.

A etapa relativa a apresentagdo do resultado final é
pontuada com a pontuagéo prevista.

17.

Apresentagdo de elementos em excesso face ao
solicitado.

Se os elementos em excesso ndo afetarem a caracterizagao
do desempenho, a classificagédo a atribuir a resposta nao
€ desvalorizada.

Se os elementos em excesso afetarem a caracterizagdo
do desempenho, séo subtraidos dois pontos a soma das
pontuagdes atribuidas, salvo se houver indicagdo em
contrario no critério especifico de classificagéo.

18.

Utilizagdo de simbologias ou de expressdes inequivo-
camente incorretas do ponto de vista formal.

E subtraido um ponto & soma das pontuacdes atribuidas,
exceto:

—se as incorregdes ocorrerem apenas em etapas ja
pontuadas com zero pontos;

—nos casos de uso do simbolo de igualdade em que, em
rigor, deveria ter sido usado o simbolo de igualdade
aproximada.

Nota 1 — Atitulo de exemplo, faz-se notar que n&o séo aceites processos de resolugdo que envolvam a aplicagao da regra
de Cauchy, da regra de L'Hopital ou de resultados da teoria de matrizes.

Nota 2 — Se a dificuldade da resolugéo das etapas subsequentes ndo diminuir, estas s&o pontuadas de acordo com
os critérios especificos de classificagcao; se a dificuldade da resolugéo das etapas subsequentes diminuir, a
pontuagdo maxima a atribuir a cada uma delas é a parte inteira de metade da pontuagao prevista.
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1.2.

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

Caderno 1

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, trés processos.

1.°Processo

Determinar as coordenadas do VEtOr AC ......ovveveooeeeoeeeeseeeeseeeeeeeee e 1 ponto
Determinar as coordenadas do VEtor AV .....oveeoovveoeooeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 1 ponto
CAICUIRE AC . AV oo 3 pontos
Determinar a norma do vetor TC) ..................................................................... 1 ponto
Determinar @ NOrMa do VRO AV ovvooveoeeeeeeeeeeeeeeee oo 1 ponto
Escrever a equagdo 6 =3 X V12 X cos (VAC) (ou equivalente) ................ 3 pontos
Obter a amplitude do angulo VAC (55°) ..ooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e, 2 pontos

2.°Processo

DEtErMINGr AC oo, 2 pontos
Determinar VA (ou determinar W) ............................................................... 2 pontos

Escrever a equagao

32 = (/E)z +32-2x 12 x3 cos(VAC) (ou equivalente) ........o........ 6 pontos
Obter a amplitude do angulo VAC (55°) ..oooeeieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeen, 2 pontos

3.°Processo

Determinar dois lados do triangulo [V’MA], em que M designa o ponto médio

do segmentode reta [AC] ovovvoveveeeveeee, (2+2) e 4 pontos
Escrever uma equagdo que permita determinar a amplitude do &angulo

VAC ettt 6 pontos
Obter a amplitude do Angulo VAC (55°) oo 2 pontos

Designemos por M o ponto médio do segmento de reta [AC]

Determinar as coordenadas do ponto M .........cccooiiiiiiiiicc e, 4 pontos
Determinar as coordenadas do vetor MV (ou do vetor W) ....................... 2 pontos
Escrever 2X — ¥+ Z4+d =0 i 3 pontos
(010 C= A IRVZ= o Tt L= TR 2 pontos

12 pontos

12 pontos
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2.1

2.2,

3.1

Escrever uma equacgéao do plano pedido

(2x — y+ z—3=0 ou outra equagéo equivalente, na forma pedida) ............. 1 ponto

Nota — Se a resposta tiver por base um dado ndo contemplado no enunciado
(por exemplo, as coordenadas do ponto D), e que nado resulte de trabalho
anterior, a classificagéo a atribuir a resposta € 0 pontos.

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, trés processos.

Designemos por A o acontecimento «a bola retirada é amarela», por L o acontecimento
«a bola retirada tem um logotipo desenhado» e por N o numero de bolas da caixa.

1.° Processo

Escrever P(AUL)= T 2 pontos
Escrever P(AUL)=P(ANL) oo 2 pontos
Escrever P(ANL)=1—P(ANL) oo 1 ponto

Escrever P(ANL)= % .................................................................................... 4 pontos
Escrever 1— % = % (OU eqUIValENtE) ....oceeiiiiiiii i 2 pontos
Obter o valor de N (48) ...covceeeceeeeeeeeeeeeeeee et 2 pontos

2.° Processo

Escrever P(L|A)= % .................................................................................... 2 pontos
Escrever P(AUL)= % ................................................................................. 2 pontos
Escrever P(AUL)=P(ANL) coooeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 2 pontos
Escrever P(ANL)=1=P(ANL) oo 1 ponto

Escrever P(;I(Z)L) = % ................................................................................ 1 ponto

OBLEE P(A) oot 2 pontos
Obter 0 valor Pedido (48) ..o 3 pontos

8 pontos

8 pontos

13 pontos
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3.2.

3.°Processo

Escrever 1= 3 _ % (ou equivalente) (VEr Nota) ....cccccoecvvveeeiiiiireeeiiiee e, 11 pontos
Obter o valor de N (48) ..covceeeceeeeeeeeeeeeeeee e 2 pontos
Nota — Se a equagao apresentada nao for n H 3 = % (ou equivalente), a pontuacao

a atribuir nesta etapa é 0 pontos.

................................................................................................................................................. 8 pontos
Opcao (B)
.................................................................................................................................................... 12 pontos
Apresentar a expressao
(SCZ +5%x4+5 ou equivalente) (VEr NOta 1) oo 11 pontos
Obter 0 valor pedido (35) (VEr NOtA 2) ...ocveveveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 1 ponto
Notas:
1. Por cada parcela incorreta ou ndo apresentada devem ser descontados 4 pontos. Se,
por aplicagao deste critério, o valor obtido for negativo, esta etapa deve ser pontuada
com 0 pontos.
2. Se a etapa anterior tiver sido pontuada com 0 pontos, a pontuagao a atribuir nesta etapa
é 0 pontos.
3. Se o processo de resolugéo for o da apresentagéo de todos os niumeros que verificam
as condi¢des do enunciado, a primeira etapa € pontuada com 11 pontos, se contemplar
corretamente todos os numeros. Caso contrario, esta etapa é pontuada com 0 pontos.
.................................................................................................................................................... 12 pontos

Apresentar uma equagao que permite resolver o problema

J(225-x2)(x2-1)

=X+9 ouequivalente | (vernotal) ... 4 pontos

Reproduzir o(s) grafico(s) da(s) funcao(des) visualizado(s) na calculadora que

permite(m) resolver a equacgéo no intervalo ]1, V15 [ (vernota2) ....ccoceernnen 4 pontos
Apresentar 0 valor pedido (1,4) ...covoveeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 4 pontos
Notas:

1. Se a equagao apresentada ndo traduzir corretamente o problema, a pontuagéo a
atribuir nesta etapa é 0 pontos.

2. Se nao for apresentado o referencial, a pontuagao a atribuir nesta etapa é desvalorizada
em 1 ponto.
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© eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeessesssssssssssseeieieeeeeeeeeeeteseeeeseeeesestennnnnnnnnnnn T aaaaaaetettttetttt.——.—.tatannnnnnaaaaaeeaees 8 pontos

¢ eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesesesesssssssssssseeeieieseeeeeeeteteeeeeeesesessstetesnnnnnnnnnaaaaateettttttetatt.——.—.—ttnnnnnnnaaaaaaaaees 12 pontos

Nota prévia — Se for considerada uma progressao aritmética, em vez de uma progressao geométrica, a
classificagdo maxima a atribuir a resposta é 4 pontos.

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.°Processo

Identificar os termos com a e ar, sendo a o menor dos dois termos ............... 2 pontos
Escrever a+ar=12 A ar—a=3 (VEr n0ta) .....ccccceververieieiiere e seeie s 5 pontos
Obter o valorde r (%) ....................................................................................... 5 pontos

Nota — Se for apresentada a condi¢do a +ar =12 A a—ar =3, apontuagao a atribuir

nesta etapa é 2 pontos.

2.°Processo

Designemos o menor dos dois termos por u,,

Escrever u, .1 +u, =12 A U, 1 — U, =3 i 4 pontos

ODBEEI Uy, 11 € Uy oo 3 pontos

Obter o valorde r (%) ...................................................................................... 5 pontos

@ e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesssssssssssssssseeieieseeeeeeeeetesesessssesesstetnsnnnnnnnnnaaaaaatatetttetttt..—.—.———nnnnnnnaaaaaaaaaes 8 pontos
Opcao (C)
Caderno 2

© e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeeessssssssssssssssssseeeeeseseeeeeeeeeeeteteteeteetetnntnnnnnnnnan oo aaaaeeeeeeetetettttreaeaeterrrrnnnnnnnnan 8 pontos
Opcgao (A)

© e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeessesssssssssssssseeeeiereeeeeeeeeieieesesesesesssssssessssens ettt a e e e e e aeiatart ettt 8 pontos
Opcao (A)
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Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.° Processo

Identificar 1% COM —1 oo 1 ponto

ESCIEVET Z1 =3 = 4 oo 1 ponto

Obter w = _81%4211 ............................................................................................. 2 pontos
(8 —4i)(~1+2i)

E SO Y Ol W o o it 1 ponto
(—1—20)(—1+2i) P

OBEI W =i oo 2 pontos

CONCIUIr QUE W |=4 o 1 ponto

Determinar o comprimento da circunferéncia definida pela condigédo | VA | =4 .. 2pontos

Obter 0 comprimento Pedido (277) ..o.ovveevereeeeeeeeeeeeeee e 3 pontos

2.°Processo

1Entificar 18 COM =1 oottt 1 ponto
ESCIEVET Z] = 3 = 4i oo 1 ponto
Obter w = % ............................................................................................. 2 pontos
OBEI |8 = AT | oo 1 ponto
OBEr | =1 = 20| oo 1 ponto
CONCIUIN QUE W | =4 o 2 pontos

Determinar o comprimento da circunferéncia definida pela condicédo | Z | =4 .. 2pontos

Obter 0 comprimento Pedido (277) ...ovieeeeeeeeeeeeeeeee e 3 pontos
SRR RRPPt
Opgéo (B)
S SRSt
Opgéao (A)
R
Opcao (A)
U
Nota prévia — Se for utilizada a expresséo 1 ios X , a classificagdo maxima a atribuir a resposta

é 5 pontos.

Identificar o declive da reta pedida com /(1) .ocooevievoceceeeeeecece e 2 pontos

13 pontos

8 pontos

8 pontos

8 pontos

13 pontos
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Determinar /(1) (VEr NOTA) .o.oveoveeeeeeeeceeseeee e 6 pontos

Obter uma expressdo de f'(x), em 0, +0o[ .ooorviriiriiinne. 4 pontos

Obter T/(1) oo 2 pontos
Calular T (L) oot 2 pontos
Escrever a equacéao reduzida da reta pedida (y = x) ..................................... 3 pontos

Nota — Se for evidente a intencdo de determinar a expresséo da derivada da fungéo, a
pontuagdo minima a atribuir nesta etapa é 1 ponto.

R TP PP PP PTUPPPRTPTPTRRN 14 pontos

Determinar 1M (X)) oo 7 pontos
x—0"

Escrever lim f(x)= lim L1=cosx 1 ponto
x—0" x—0" X

Escrever lim 1=C98X _ lim (1—cos x)(I + cos x)
x—0- X X0 X(1+ cos x)

......... 2 pontos

- 2
Escrever lim (1= cos x)(1+ cos x) = lim _1—cos“x
x—0" X(1+ cos x) x—0- X(1+ cosx)

1 ponto

: —cos? . 2
Escrever lim —L—C0S™X __ __sen“X
x—0- X(1+cosX)  x_o- X(I+cosx)

) 2 . )
Escrever lim — S"X _ _ |jpy S€NX o {jy, SENX
vo0- X(I1+cosX) y_og X <o 1+ cosx

Obter IiM f(X) =0 i 1 ponto

x—0"

Determinar 1M (X)) oo 4 pontos
x—-0t

Escrever lim x)= lim —%—
x_,0+f( ) =0t x—Inx

Obter 1M f(X) =0 oo 3 pontos
x-0*t
Referit que F(0) =0 oo 1 ponto
Justificar a continuidade da fungéo no ponto 0 («A fungdo f é continua no

ponto 0, porque existe lim f(x)» OU «Afungdo f é continua no ponto O,

x—0
porque lim f(x)= lm f(x)=£(0)») wormrrrenneeeene 2 pontos
x—-07t x—0"
PSRN 13 pontos
Determinar @'(X) (VEr NOTA L) oo 2 pontos
ESCrever @'(X) =0 oo 1 ponto
ODBtEr 0 ZEMO A8 G couviieciiieieie et 3 pontos

Apresentar um quadro de sinal de g’ e de monotonia de g (ou equivalente)
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14.2.

2= 10 ) = 2 PSR 5 pontos

Determinar @(—1) (=€) oo 2 pontos

Notas:

1. Se for evidente a intencao de determinar a derivada da fungéo, a pontuagdo minima
a atribuir nesta etapa é 1 ponto.

2. Se o dominio da fungdo nao for respeitado, a pontuagdo maxima a atribuir nesta
etapa é 2 pontos.

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, cinco processos.

1.°Processo
Designemos por P um ponto da reta r, de coordenadas (x,)) no nulas.

Indicar as coordenadas de um vetor diretor dareta OA, com primeira coordenada

positiva (por exemplo, & (1,0)) oovvvveeeeeeeeeeeeeceeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 1 ponto
Indicar as coordenadas de um vetor diretor da reta OB, de coordenadas

positivas (por exemplo, B (3,4)) woovveeoooooooeeeeceeoeeeeeeeeceeee e 1 ponto
Escrever —9 'OP_, = _,b 'OP_, ........................................................... 1 ponto

lalxlopl 1z 1xloPl
Obter 50_15 em fUNCA0 e X oo 1 ponto
Obter EW)’ emfungdode X €de Y .o 1 ponto
Determinar ||§|| .................................................................................................. 1 ponto
Determinar ||5|| .................................................................................................. 1 ponto
3x+4

Escrever x = % (ou equivalente) ......cvvvveeiii i 2 pontos
Obter a equagao reduzida da reta r (y = 5)6) ............................................... 1 ponto
2.° Processo

Indicar as coordenadas de um ponto P, n&o coincidente com a origem, da

SEMIMTEIA OB oottt 1 ponto
Determinar a distancia, d, desse ponto a origem do referencial ....................... 3 pontos
Indicar as coordenadas de um ponto Q da semirreta 04 que se encontre a

distancia d da origem do referencial ............ccccoceeeeveeiceveeieeeee e, 3 pontos

8 pontos

10 pontos
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Obter a equagédo reduzida da reta I, mediatriz do segmento de reta

[PO] <y = 15)() .................................................................................................. 3 pontos

3.°Processo

Designemos por P um ponto da bissetriz do dngulo AOB de coordenadas
(x,y), n&o nulas, e por | o ponto de intersecgdo da reta OB com a reta que
lhe & perpendicular e que passa no ponto P

Reconhecer que OI = X oo 2 pontos
Determinar as coordenadas do ponto |, em fungdo de X <%X, %X) ............ 2 pontos
Reconhecer que PI = 3PP 2 pontos
Escrever (x - §x> + (y - §x> S ) 1 ponto
Obter y = lix ..................................................................................................... 2 pontos
Concluir que a equagéo reduzidadareta r ¢ y = %x ..................................... 1 ponto

4.°Processo

Designemos por € a inclinagdo dareta r

Escrever tg(26)= % ......................................................................................... 1 ponto
OBLEE 10 oo 8 pontos
Escrever a equacgédo reduzida da reta r (y = §x> ......................................... 1 ponto

5.°Processo

Designemos por P um ponto da bissetriz do angulo AOB de coordenadas
(x,»), ndo nulas.

Determinar as coordenadas do ponto |, ponto de interseccédo dareta OB coma
reta que Ihe é perpendicular e que passa no ponto P, emfungdode X ede Y

O9x+12y 12x+16y
( 75 25 ) ..................................................................................... 2 pontos
Reconhecer que PI = 3PP 2 pontos
9x +12y\? 12x +16y \*
Escrever \/<x - T) + (y a5 ) T Vo 1 ponto
Obter y= %x ..................................................................................................... 4 pontos
Concluir que a equagéo reduzidadareta  é y = %x ..................................... 1 ponto
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COTACOES

Iltem
Cotagédo (em pontos)
11. | 1.2. | 21. | 22. | 3.1. | 3.2. 4. 5, 6. 7. 8.
12 12 8 13 8 12 12 8 12 8 105
9.1. | 9.2. | 10. 11. | 12.1./12.2.|13.1.[13.2.|14.1. | 14.2. | 15.
8 13 8 8 13 14 13 8 10 95
TOTAL 200
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